



Biblioteca Națională a Republicii Moldova

CENTRUL (SECȚIA) DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ ÎN BIBLIOTECONOMIE ȘI ȘTIINȚE ALE INFORMĂRII

„APROB”
Elena PINTILEI,
director general
 2023

OFERTA EDUCAȚIONALĂ (trimestrul 4, octombrie – decembrie 2023)

Nr. d/r	Tema, subiectul, genul activității (curs, atelier, masă rotundă, etc.)	Descrierea succintă a conținutului	Perioada	Grup-șintă	Instituția de formare/ Formator
OCTOMBRIE 2023					
1.	Biblioteca în contextul integrării europene a Republicii Moldova <i>Sesiune online</i>	Prevederi legislative și de politici pentru bibliotecile din Europa: „Recommendation CM/Rec(2023)3 of the Committee of Ministers to member States on library legislation and policy in Europe” (Adopted by the Committee of Ministers on 5 April 2023 at the 1462nd meeting of the Ministers' Deputies) http://www.eblida.org/News/2023/EBLIDA-Council-of-Europe-Recommendation-Approved-2023.pdf Orientări de bază ale funcționării bibliotecilor: libertatea de exprimare, accesul liber la informație și participarea democratică; bibliotecile în cadrul Agendei 2030 a Națiunilor Unite pentru dezvoltare durabilă; bibliotecile ca servicii esențiale în perioade de dezastru; transformarea digitală; dreptul de autor și protecția patrimoniului bibliotecii. Principii de dezvoltare a colecțiilor și serviciilor de bibliotecă.	11 octombrie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC BNRM L. CORGHENCI E. DMITRIC

2.	EU4Dialogue în Letonia: Experiența unei școli de vară <i>Sesiune online de informare</i>	Școala de Vară „Biblioteca - spațiu cultural pentru comunitate”, organizată în perioada 20–30 august 2023, în cadrul proiectului Comisiei Europene „EU4Dialogue: Îmbunătățirea schimburilor prin educație și cultură”. Scopul ȘV – promovarea comunicării profesionale, învățarea comună și asigurarea unității prin împărtășirea celor mai bune practici ale bibliotecilor letone și ale altor instituții de cultură. Programul a inclus patru blocuri tematice: resursele informaționale ale bibliotecii și gestionarea acestora; digitizarea și conservarea patrimoniului cultural; planificarea și dezvoltarea serviciilor bibliotecilor și instituțiilor culturale; cooperarea cu diverse organizații și comunități locale din domeniul culturii. „EU4Dialogue” este un program cu mai multe componente, finanțat de UE, care sprijină inițiativele care promovează un mediu pentru dialog și contacte între oameni în Caucazul de Sud și Republica Moldova.	13 octombrie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC În colaborare cu ABRM V. VASILICA
3.	Biblioteca – creator de informație <i>Training profesional online</i>	Context al prevederilor Legii cu privire la dreptul de autor și drepturile conexe (nr.230 din 28.07.2022). Cum să aplicăm corect prevederile Legii pentru publicațiile, elaborate de către biblioteci	18 octombrie 2023, 4 ore acad.	Formabilii atelierului profesional online din 22 martie 2023	CFPC BNRM În colaborare cu Agenția de Stat pentru proprietatea Intelectuală
4.	Raportarea activității privind activitatea bibliotecii: anul 2023 <i>Sesiune consultativă</i>	Raportarea datelor statistice oficiale. Operări în formularul 6C. Sistemul de raportare ORT: corectitudinea evidenței și îmbunătățirea utilizării. Raportul analitic al bibliotecii – recomandări, completări, promovare	25 octombrie 2023, 4 ore acad.	Managerii superiori, personalul de specialitate cu responsabilități metodologice din centrele biblioteconomice teritoriale	CFPC BNRM V. OSOIANU V. POPA L. CORGHENCI E. DMITRIC
5.	Raportarea activității privind activitatea bibliotecii: anul 2023 <i>Sesiune consultativă</i>	Raportarea datelor statistice oficiale. Operări în formularul 6C. Raportul analitic al bibliotecii – recomandări, completări, promovare	26 octombrie 2023, 4 ore acad.	Managerii superiori, personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice naționale și departamentale	CFPC BNRM V. OSOIANU V. POPA L. CORGHENCI E. DMITRIC

NOIEMBRIE 2023

6.	Studiul/cercetarea calității colecției de bibliotecă: forme și metode. Zi de învățare în contextul Zilei Mondiale a Științei <i>Training profesional online (organizat în cadrul Zilelor Științei la BNRM)</i>	Importanța/necesitatea cercetării în bibliotecă. Colecția de bibliotecă – suport în asigurarea calității activității de bibliotecă. Aspecte cantitative și calitative de evaluare a colecției de bibliotecă	8 noiembrie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul bibliotecilor publice	CFPC BNRM V. VASILICA A. DRĂGĂNEL
7.	Tendințe moderne în activitatea infodocumentară <i>Curs de educație formală de scurtă durată (75 de ore)</i>	Cursul multidisciplinar este racordat la strategiile și politicile naționale și internaționale, la realitățile, tendințele din domeniu și la planul de dezvoltare strategică a BNRM. Se prevede dezvoltarea unui profesionist integru, activ, social și creativ, rezilient, în scopul dezvoltării umane și progresului social-economic al țării	Data rezervată 75 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova	Organizat de Centrul de Resurse pentru Formare Continuă din cadrul Universității de Stat din Moldova
8.	Elaborarea/creare a referințelor bibliografice. Elemente constitutive <i>Atelier profesional online</i>	Învățarea prevederilor noului SM ISO 690-2022 „Informare și documentare. Reguli pentru prezentarea referințelor bibliografice și citarea resurselor de informare” (aprobat la 6.04.2022 a Institutului de Standardizare din Moldova). Principii de bază pentru crearea referințelor. Elemente constitutive. Crearea referințelor bibliografice pentru diferite categorii de resurse: volume, părți componente, documente electronice și altele. Exemple de referințe bibliografice. Recomandări pe marginea prevederilor standardului, aprobate la nivel național, în scopul asigurării unității naționale	15 noiembrie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice cu responsabilități asupra temei	CFPC în colaborare cu Comitetul Tehnic nr. 1 „Biblioteconomie. Informare. Documentare”, Biblioteca Republicană Tehnică Științifică Formatori BRTȘ: E. BORDIAN, A. CATANA,
9.	Prezentarea și citarea referințelor bibliografice <i>Atelier profesional online</i>	Învățarea prevederilor noului SM ISO 690-2022 „Informare și documentare Reguli pentru prezentarea referințelor bibliografice și citarea resurselor de informare” (aprobat la 6.04.2022 a Institutului de Standardizare din Moldova). Prezentarea și ordonarea referințelor bibliografice. Metode de citare a resurselor de informare, relații între citări în text și referințe: sistemul Harvard, sistem numeric, note consecutive.	22 noiembrie 2023, 4 ore academice	-/-/-/-/	-/-/-/-/

		Recomandări pe marginea prevederilor standardului, aprobate la nivel național, în scopul asigurării unității naționale			
10.	Forumul Managerilor din cadrul SNB (online)	Reuniunea profesională are drept scop de a determina prioritățile profesionale pentru Anul Biblioteconomic 2024, de a centra eforturile bibliotecilor pentru alinierea la prevederile reglementărilor și politicilor biblioteconomice europene	29 noiembrie 2023, 8 ore acad.	Managerii centrelor biblioteconomice, ai Camerei Naționale a Cărții, cadre didactico-științifice, reprezentanți ai administrației publice centrale și locale	Echipa de experți/formatori
DECEMBRIE 2023					
11.	Modificări/actualizări ale prevederilor legislative privind activitatea bibliotecilor <i>Sesiune informativă</i>	Modificări/actualizări la Legea cu privire la biblioteci (nr. 160 din 20.07.2017): prezentări, analize, recomandări de implementare. Informarea/promovarea modificărilor/actualizărilor către decidenți, alte părți interesate	6 decembrie 2023, 4 ore acad.	Managerii superiori din cadrul SNB	CFPC L. CORGHENCI
12.	Programarea (anul 2024) și raportarea (anul 2023) activității structurilor BNRM: accente și recomandări <i>Sesiune consultativă</i>	Strategii, priorități ale BNRM-2024: reflectarea în programele anuale de activitate. Componente constitutive ale programelor de activitate. Raportarea activității pentru anul 2023: statistici, componente analitice și de sinteză	7 decembrie 2023, 4 ore acad.	Managerii superiori și funcționari din cadrul BNRM	CFPC Secția Relații Internaționale și Suport Managerial L. POVESTCA Echipa de formatori
13.	Rezerva Națională de Publicații din cadrul BNRM: scop, atribuții, suport pentru	Modificări în articolul 8 al Legii cu privire la biblioteci (nr. 160 din 20.07.2017). Rezerva Națională de Publicații (RNP) – structură specializată din cadrul Bibliotecii. Structura RNP. Cum interacționează RNP cu bibliotecile sistemului național	13 decembrie 2023, 4 ore acad.	Responsabilii pentru dezvoltarea colecțiilor din cadrul centrelor biblioteconomice	CFPC A. MUNTEAN O. ELAȘCO

	Sistemul Național de Biblioteci <i>Training profesional online</i>				
14.	2024 – Anul European al Competențelor. Resurse de învățare deschisă pentru bibliotecari <i>Atelier profesional online</i>	Anul European al Competențelor: promovarea mentalității bibliotecarilor axată pe formare continuă și recalificare; stimularea competitivității bibliotecii; eliminarea deficitelor și a lipsei de competențe. Algoritmul utilizării a două resurse educaționale	20 decembrie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC E. DMITRIC L. CORGHENCI